

В борьбе за мир и международное сотрудничество



Белорусская ССР на международной арене. Издательство «Международные отношения», Москва, 1964 год.

В КНИГЕ, написанной авторским коллективом под общей редакцией министра иностранных дел БССР К. В. Киселева, освещаются

различные аспекты внешнеполитической деятельности Белорусской ССР в послевоенные годы. В поле зрения авторов такие вопросы, как выход БССР на международную арену; ее участие в создании послевоенной системы мира, в частности в создании ООН; борьба БССР за всеобщее и полное разоружение, запрещение ядерного оружия, ликвидацию колониализма и его последствий; международные экономические связи Белоруссии, деятельность ее представителей в ООН и других учреждениях.

Внешнеполитический курс Белорусской ССР, как и всего Советского Союза, отмечают авторы книги, — это курс борьбы за мирное сосуществование, за исключение войны из жизни человеческого общества. Такое направление политики закономерно вытекает из социалистической природы нашего общества.

Выступая на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН в 1960 году, руководитель белорусской делегации тов. К. Т. Мазуров, ссылаясь на положение Устава ООН, где записано о решимости народов «избавить грядущие поколения от бедствий войны, дважды в нашей жизни принесшей человечеству невыразимое горе», заявил: «В этих словах Преамбулы Устава ООН выражена сокровенная мечта народов всех стран. Во имя осуществления этой благородной цели неустанно борются в ООН делегации многих миролюбивых государств. Вместе с этими странами Белорусская ССР выступала и будет выступать за мир и безопасность народов» (стр. 87).

Книга отмечает, что белорусский народ единодушно поддерживает внешнюю политику Советского Союза, который с присущей социалистическому государству гуманностью активно проводит политику мира и мирного сосуществования, добивается принятия реалистических решений в интересах укрепления всеобщего мира.

За период с 1945 года Белорусская ССР, защищая интересы мира и безопасности народов, приняла активное участие в работе 18 сессий Генеральной Ассамблеи ООН и более чем в 300 международных конференциях и совещаниях. Наша республика избиралась членом Экономического и Социального Совета, Комиссии по экономике и занятости, Комиссии по правам человека, Комиссии по правам женщин, исполкома международного детского фонда, Комиссии по транспорту, Социальной комиссии, а также ряда других органов ООН. Ныне Белоруссия состоит членом 12 крупных международных специализированных учреждений, таких, как Организация Объединенных Наций по вопросам просвещения, науки и культуры (ЮНЕСКО), Международная организация труда (МОТ), Международное агентство по атомной энергии (МАГАТЭ), Европейская экономическая комиссия ООН и другие. БССР подписала и ратифицировала 70 международных актов по политическим и правовым вопросам.

Вся деятельность Белорусской ССР в ООН и других международных организациях, подчеркивается в книге, строится на основе ленинских принципов внешней политики. Она направлена против империалистических поджигателей войны, на защиту демократии против реакции, на обеспечение экономического и культурного развития всех народов.

Разоблачая агрессивные действия США и их попытки диктата в решении междуна-

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке